

Los ríos Castril y Guardal

Una aclaración y unos comentarios

Llega a nuestras manos un número de nuestro colega «La Verdad», de Murcia, correspondiente al próximo pasado día 12, jueves.

En este número de «La Verdad» se inserta un extenso editorial que, ocupándose del júbilo que ha despertado en Lorca la concesión que se le ha hecho de las aguas de los ríos Castril y Guardal, significa además, aunque torcidamente, la impresión que en los primeros momentos produjo en Huércal Overa las noticias de la concesión de dichas aguas a la zona de Lorca.

En el primer párrafo del editorial de «La Verdad» se expone que entre los murcianos «repercutió hondamente el júbilo triunfal de la población hermana—Lorca—al leer la disposición ministerial, referente al aprovechamiento de las aguas del Castril y del Guardal.

Pero el segundo y tercer párrafo del artículo dicen así, copiados literalmente:

«Entre tanto, han sido desbordadas las rivalidades, y, aprovechando que era día de mercado el lunes último, celebróse en Huércal Overa una manifestación, cuyos millares de asistentes difieren en las diversas informaciones que hasta nosotros llegan, para pedir que de los ríos Castril y Guardal no se destine a Lorca una sola gota de agua».

«Nos parece esta manera de enjuiciar el problema de un egoísmo colectivo a absoluta mente indefendible».

El enjuiciamiento que el colega murciano hace de la actitud observada por el vecindario y rotundamente erróneo, pues en nada se ajusta a lo sucedido, y, desde luego, el calificativo que emite es tremendamente injusto.

Además, escudado en la diferencia que existe, respecto al número de manifestantes, entre las diversas informaciones que del acto le llegan, deja al aire, de una manera insidiosa —¡oh corrosivo poder de la habilidad periodística!— la numérica importancia que la manifestación de Huércal Overa tuvo.

Estas manifestaciones del periodista murciano por inveraces a toda luz, no podían permanecer silenciadas por nuestra parte, cuando del tal artículo hemos tenido conocimiento.

Trátase, precisamente, de que por un articulista extraño a nuestra provincia se quiere dejar sentada una mortificante vejeción sobre las condiciones substanciales, sobre características virtudes ciudadanas de una dignísima y bella comarca comarcal, y a reparar ese detrimento, hemos aquí hoy, lector.

¿De dónde saca el plumífero murciano que la manifestación celebrada en Huércal Overa se organizó para pedir al Gobierno que de los ríos Castril y Guardal no se destine a Lorca una sola gota de agua? A pesar de que esto se expone en las columnas de «La Verdad», no es verdad.

Huércal Overa, señor periodista, como toda la región levantina almeriense y las autoridades de la capital, en aquellos instantes que se supo, que las aguas de los ríos Castril y Guardal habían sido concedidas a Lorca, y para nada se mencionaba en las informaciones a la zona de Levante de Almería, elevaron a los Poderes públicos sus exclamaciones, extrañados de que se hiciera la concesión de las mencionadas aguas sin tener en cuenta, también, la angustiosa necesidad de los intereses agrícolas almerienses.

Esto fue todo.

Así, pues, aclarado el acto celebrado en Huércal Overa, se no ha existido—ni existe—ese egoísmo colectivo indefendible de que nos habla.

¡Pues si que conoce bien el periodista de «La Verdad» a Almería y su provincia!

Si con los elementos de juicio

DE SANIDAD

La atención a la solicitud formulada por el alcalde señor Rovira Turres y a las gestiones realizadas por el doctor señor Campoy Itáñez, ha sido comendadas por la Superioridad, seis mil quinientas pesetas para atender a los gastos de instalación del Dispensario municipal antituberculoso del distrito del Puerto.

N. de la R.—Nos congratula en extremo la concesión hecha por el Ministerio de la Gobernación de seis mil quinientas pesetas para atender a los gastos de instalación del Dispensario municipal antituberculoso.

de tramitar, en un editorial, congratábase la trascendencia de esta importante que tenía los servicios sanitarios que había de prestar este Dispensario y la urgente necesidad que los mismos habían de tener.

Pero, además, exponíamos que el erario de nuestro Ayuntamiento exigía en demasía, no podía efectuarse una instalación en las adecuadas condiciones que las modernas normas sanitarias señalan para esta clase de establecimientos benéficos.

Perspectivas

Hace pocos días que los elementos que constituyen la directiva del Patronato se han reunido en amigable sesión, de la que fué facilitada una nota a la Prensa.

Esto de facilitar notas es ya cosa que nos aterra, y que, a no dudarlo, va degenerando en ruego tradicional de nuestras espantosísimas costumbres.

Ayer, se una amañadísima madre la que es una «nota», con escarbo de que se haga pública, nos significa que su hijo (para qué decir que tras «brillantisimo» actuación ha terminado su carrera.

Hoy, un honorable vecino nos hace constar en otra «nota» que, no obstante ser partidario de que se haga un culto de la modestia, es su deseo figurar en la galería de «Los que viajan», por aquello de marchar a La Cañada en autobús.

Indudablemente, que mañana se sentirá orgulloso antes reportero al imputársele como labor informativa esas autobombas que se nos remiten con una prodigalidad que es una bendición.

Y todos los días, desde arriba y desde abajo, por Poniente y por Levante, nos entorpecen la función digestiva ejercida sobre los cuatro garbanos de todos los días, con «notas» en las que se nos dice «o que debe hacerse».

No es necesario excesivo esfuerzo mental, para llegar a la conclusión de que el modo de ser actual de muchas cosas, sería convenientemente modificable.

El realizarlo es obra activa de quienes actúan de un modo decidido en favor de la causa.

En torno al Patronato

Hace pocos días que los elementos que constituyen la directiva del Patronato se han reunido en amigable sesión, de la que fué facilitada una nota a la Prensa.

Esto de facilitar notas es ya cosa que nos aterra, y que, a no dudarlo, va degenerando en ruego tradicional de nuestras espantosísimas costumbres.

Ayer, se una amañadísima madre la que es una «nota», con escarbo de que se haga pública, nos significa que su hijo (para qué decir que tras «brillantisimo» actuación ha terminado su carrera.

Hoy, un honorable vecino nos hace constar en otra «nota» que, no obstante ser partidario de que se haga un culto de la modestia, es su deseo figurar en la galería de «Los que viajan», por aquello de marchar a La Cañada en autobús.

Indudablemente, que mañana se sentirá orgulloso antes reportero al imputársele como labor informativa esas autobombas que se nos remiten con una prodigalidad que es una bendición.

Y todos los días, desde arriba y desde abajo, por Poniente y por Levante, nos entorpecen la función digestiva ejercida sobre los cuatro garbanos de todos los días, con «notas» en las que se nos dice «o que debe hacerse».

No es necesario excesivo esfuerzo mental, para llegar a la conclusión de que el modo de ser actual de muchas cosas, sería convenientemente modificable.

El realizarlo es obra activa de quienes actúan de un modo decidido en favor de la causa.

La rotulación de las calles

El alcalde, con referencia al ruego que ayer le formulábase sobre rotulación de calles, nos dijo, que con la muy escasa consignación que hay en el presupuesto para este servicio, se va poco a poco standiendo al mismo, colocándose lapidas de mármol blanco con las letras grabadas, que aunque son más costosas son más duraderas y de mejor visualidad.

Hace mucho tiempo que se dio el nombre al teatro del Comde de Oñalia a la calle del Teatro, y sin embargo, sólo había un rótulo estampado con el nombre de Calle del Teatro, en la entrada a dicha vía por la de Ricardo, y así ha venido estando bastantes años.

Ahora, nos dijo el señor Rovira, he hecho que se coloque una lámpara de mármol con la inscripción de «Calle del Comde de Oñalia, teatro», en ese punto, y otra igual en la entrada de la misma calle en la esquina del Instituto. También se ha puesto iguales lapidas en la calle de Vairo Rivera, que en un extremo no había, y en el otro apareció el rótulo pintado en la pared, muy anticuado. Nos rogó el alcalde le indicáramos qué calles son las que están sin rótulo y cuáles aquellas en que la inscripción no se advierte, a fin de ir colocando las nuevas lapidas, prefiriendo siempre, como es natural, las calles de mayor importancia, por su situación y por el número de casas, o sea de vecinos.

El alcalde nos manifestó también que el estado de la salud pública era excelente.

Homenaje al jefe del Gobierno

Bajo la presidencia del señor Gobernador civil de la provincia se ha reunido la Junta del Homenaje al excelentísimo señor marqués de Estella, acordado abrir una suscripción popular que fué encabezada en la forma siguiente:

Excelentísimo señor Gobernador civil, 500 pesetas.

Fuerras Motrinos del Valle de Lecrta, 500 pesetas.

Don Gabriel Calleja Maldonado, 250.

Cámaras Agrícola, 150.

Ayuntamiento del pueblo de Serón, 201'85.

Id. de Puchana 161.

Id. de Ocaña 79.

Id. de Benizalón 73.

Id. de Alcañat 61.

Id. de Besehadux 57.

Id. de Nijar 21'45.

Id. de Finaza 19'75.

En total, pesetas recaudadas, 2.074'05.

La Junta acordó invitar a todos los habitantes de Almería y su provincia para que se suma al homenaje, en lo que lo importante no es la cantidad que cada uno se suscribe, sino el número de adheridos, ya que no hay cuota mínima y se admiten por tanto, desde las más pequeñas.

mas de su patriotismo, al recibir homenaje al excelentísimo señor marqués de Estella, figura que es sobradamente conocida y digna de él ya que la labor que viene realizando al frente del Gobierno, se grabará con letras de oro en las páginas gloriosas de nuestra Historia.

Vida municipal

Don José Guirado Noguera, ha solicitado licencia para poner un puesto de frutas en la esquina del barrio de las Alamedavillas.

—Doña María Dolores García Pérez, para realizar obras en una casa de su propiedad de la calle de las Acequias, del Barrio Alto.

—Don Manuel Ayala Marín, para lo propio en la casa número 5 de la Plaza de la Palmera.

—Don Antonio Usoro Cruz, para que le sea concedida prórroga para realizar las obras en la casa número 39 de la calle de Graza de.

Visado por la censura

Confesemos que este artículo hace referencia a esa multitud de seres abúlicos, pero con buen deseo, (¡¡¡ bueno y tan convencional!!!) cuyo favorito comentario y consejo es «lo que debe hacerse».

Bien recordado estará aquello de que «hasta en el Inferno surgen las buenas intenciones», a quienes sin alterar su cómoda placidez niegan el anhelo de la dirección, con un «lo que debe hacerse».

Esta fué la frase original de quienes se consideran capacitados para dirigir los entusiasmos, desde la mesa del Café, desde la terraza del Balcario, o desde el fresco tronco de nuestra Alcazaba.

Esta frase, como herencia de ayer, y lo será de mañana, gravita sobre las generaciones, dando hombres que no actúan, hombres seguitivos, como acortadamente los desomina el pueblo norteamericano.

Son ya muchas las Asociaciones, las Juntas de «defensa» de nuestros intereses, hasta el Patronato, las que han surgido con objeto de rendir provecho con su actuación a esta desventurada provincia.

Visado por la censura

El crear voluntad es el problema nacional a cuya resolución debe examinarse todas las tendencias, libre de todos los prejuicios que se ofrecen al que surge animado de buen deseo.

Visado por la censura

El crear voluntad es el problema nacional a cuya resolución debe examinarse todas las tendencias, libre de todos los prejuicios que se ofrecen al que surge animado de buen deseo.

Reclamaciones

La compañía de motores «Herrera», ha reclamado contra el padrón de anzuelos.

—Doña María Rodríguez Batiés, doña Francisca García Martínez, doña José Fernández Martínez, ha reclamado contra la prescripción de créditos.

—Doña María Dolores García Pérez, contra el padrón de anzuelos.

—Don Juan Martínez Martín, contra los padrones de rejas salientes y calzadas.

—Don Pedro Victoria Martínez, contra la prescripción de créditos.

Importante aviso

La Sucursal del Bazar de España en esta Plaza entrega a los suscriptores del Espéculo de Deuda Amortizable el 450 por ciento y a los interesados que convirtieron su Deuda Exterior al 3 y 4 por ciento los títulos y Carpetas provisionales emitidas por la Dirección General de la Deuda.

Casa recomendada en sustrería fina la de A. SALAS Paseo del Príncipe, 55 ALMERIA

Información del día

La temperatura de ayer Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico

Presión media del día	766'2
Temperatura máxima	32'8
Idem mínima	21'8
Idem media	27'3
Idem max. al sol	37'8
Humedad relativa media	74
Evaporación en 24 horas	42
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	WSW.
Fuerzas en metros por segundo	3'3

Nubosidad. Casi Despejado

Nota del Observatorio Central.—Buen tiempo, calor.

En honor del señor Palanca

El Ayuntamiento de Cuevas, en sesión celebrada ha acordado por unanimidad sombrar hijo adoptivo de aquella población a nuestro ilustre gobernador civil, don Carlos Palanca.

Dicho acuerdo lo ha motivado la digna gestión del señor Palanca, en defensa de los intereses de nuestra provincia, por lo que mereces generales elogios.

La rotula ha sido acogida favorablemente en todos los sectores de la capital.

Comités paritarios

Ayer quedaron constituidos los tres comités paritarios, correspondientes a nuestra capital.

Fuera pues, sombrados los señores cuyos nombramientos figuran en la «Gaceta» del día 23 del pasado junio.

Consejo de Fomento

Por falta de número no celebró sesión ayer el Consejo provincial de Fomento.

Lo celebrará mañana en segunda convocatoria.

Concierto en el Boulevard

Es aquí el programa que ejecutará la banda municipal de once a doce y media de la noche en el Boulevard.

El último romántico, pasadoble, est. eno. (Soutullo y Vert). Capricho andaluz. Rucker.

Gran fantasía de la zarzuela Pan y Toros, estreno. Barbieri.

El último romántico, mazurka. Soutullo y Vert.

Idem idem, pasadoble. Soutullo y Vert.

De Marina

La Comandancia de Marina, ha oficiado a la Alcaldía, para que anuncie al público que debido a haberse dragado los alrededores del embarcadero de Alquífe, entre este y el dique de levante de este puerto, hay en

Bazar

EL COCO DE LA RETÓRICA

II.

Molinos en la Mancha

Henos aquí, al iniciar esta segunda singladura, sin haber arribado a una definición exacta de la retórica. Hemos preguntado y no nos han respondido. Mejor dicho, nos han respondido; pero de un modo in satisfactorio, insuficiente; escamoteando la solución apodictica que apetecíamos. Podemos acudir a los diccionarios. Pero los diccionarios no nos dirán nada. Son cosas vacías, puertas cerradas, galerías de nichos, colecciones de fósiles. Y algo peor aún: son pesadas fortalezas en las que se debate una multitud de esclavos sojuzgados por un despota imperioso. El escritor ha de ser Alejandro que rinda la plaza y Espartaco que lance el grito estridente de rebelión.

Hemos de volver la vista, necesariamente, a las deficiencias anteriores. Pululan allí, en lontananza, como un enjambre en la colmena azul de la mañana. Y puestas así, bajo la dorada mano del Oriente, cuando todo aparece recién creado—blanco, puro—por el sol, surgen naturalmente iluminadas, menos borrosas, menos estultas de lo que en un principio parecieron. Y efectivamente: la retórica es la gallina que debemos degollar, la hojarasca que hay que suprimir, el escaudrón de palabras que hay que contener con un valladar energético. Lo que no puede ser nunca es el paramento, la fachada. Podrá ser, a lo sumo, la superabundancia decorativa, la ornamentación innecesaria, el barroquismo, en fin. (José M. de Cossío ha hecho recientemente; una discreta defensa del barroco—discreto—literario.) Pero nunca la fachada. Ahí los molinos de viento alejados instantáneamente el mundo.

Pero hemos topado con la palabra: innecesario. «La retórica o lo innecesario», pudiéramos decir. Ahora bien; ¿qué es lo innecesario, qué es lo necesario—en Artes, en Letras. Ahí los molinos de viento alejados instantáneamente sobre la serenidad de la llanura.

Soslayémoslos. Rehuyamos el ataque. Eludamos toda definición de lo innecesario, de lo necesario en Artes, en Letras. No había de ser útil a nadie. Todo esto está íntimamente aparejado con la cultura. Pero sobre todo, con la sensibilidad. Y la sensibilidad podrá ser desarrollada al molde de la educación. Lo que no podremos nunca es engendrarla, hacerla de la nada. Quien no posea una sensibilidad sutil, captable como una antena, embuecar la energía trágica, el eco de huracán y de revuelto que vibra en los compases de «El príncipe Igor», de esos otros, insoportablemente ruidosos, de cualquier «fox» de moda? ¿Cómo separar el sentimiento claro y poético del «Peer Giut», de Grieg, de ese sentimentalismo albarado, en palagos, de casi toda la música italiana? ¿Cómo diferenciar el insoportable «Canto a Castilla», de don Ricardo León, de cualquier página—manantial de agua clara, pájaros de oro bajo el sereno azul—de Gabriel Miró? Sentimentalismo y sentimiento, cursilería y elegancia, humorismo y plebeyez. He ahí conceptos que se resisten a toda definición teórica. No es que entre ellos exista, como de lo sublime a lo ridículo, un solo paso. (De lo sublime a lo ridículo hay, a mi juicio, una barbaridad de pasos.) Es al revés. Es que entre ellos media un abismo. Un abismo anchísimo, insondable. Para salvar ese abismo hay que poseer una sensibilidad muy ágil, y no todos la poseen. Recordamos la frase del enamorado de Goethe: «Cierta escasez de sensibilidad, una escasez... tómallo como quieras; los latidos de su pecho desahinan.» No se puede decir mejor. Hay corazonas—gustos en este caso—totalmente desahinados.

Información del día

La sala de la Audiencia Territorial de Graza de, que actuará durante el período de vacaciones, es la siguiente:

Presidentes, don Emilio Velasco Padriac; magistrados, don Rafael Luque Ayllón, don Joaquín González Mariño, don Luis Rodríguez Caberas, don Agustín Aranda Barcia, don Fiorantino González García San Miguel; secretarios de sala, don Mariano Jiménez de la Serza y don José Luis Vaiverde Márquez.

Neorológica

El pasado día doce falleció en el pueblo de Albama, víctima de un grave padecimiento don José Antonio Bargas, de este comercio y apoderado de su hermano, don Juan M. Bargas.

Al sepelio asistieron numerosas personas de todas las clases sociales, testificado a los familiares del finado las innumerables simpatías que en vida contaba por su afable y bondadoso carácter.

A la familia del finado, enviamos nuestro sincero pésame por pérdida tan irreparable.

Tiro Nacional

Hoy domingo por la tarde continuará las prácticas de tiro con fusil en el campo de esta representación.

La salida para el mismo será a las 4, 5 y 6 del domicilio social.

Los que viajan

De Ustia del Campo ha llegado a esta capital el culto maestro nacional de aquella localidad don Rafael Pizar Martínez, distinguido colaborador nuestro y paisano.

Soliloquio resumido por Werther

Soslayémoslos. Rehuyamos el ataque. Eludamos toda definición de lo innecesario, de lo necesario en Artes, en Letras. No había de ser útil a nadie. Todo esto está íntimamente aparejado con la cultura. Pero sobre todo, con la sensibilidad. Y la sensibilidad podrá ser desarrollada al molde de la educación. Lo que no podremos nunca es engendrarla, hacerla de la nada. Quien no posea una sensibilidad sutil, captable como una antena, embuecar la energía trágica, el eco de huracán y de revuelto que vibra en los compases de «El príncipe Igor», de esos otros, insoportablemente ruidosos, de cualquier «fox» de moda? ¿Cómo separar el sentimiento claro y poético del «Peer Giut», de Grieg, de ese sentimentalismo albarado, en palagos, de casi toda la música italiana? ¿Cómo diferenciar el insoportable «Canto a Castilla», de don Ricardo León, de cualquier página—manantial de agua clara, pájaros de oro bajo el sereno azul—de Gabriel Miró? Sentimentalismo y sentimiento, cursilería y elegancia, humorismo y plebeyez. He ahí conceptos que se resisten a toda definición teórica. No es que entre ellos exista, como de lo sublime a lo ridículo, un solo paso. (De lo sublime a lo ridículo hay, a mi juicio, una barbaridad de pasos.) Es al revés. Es que entre ellos media un abismo. Un abismo anchísimo, insondable. Para salvar ese abismo hay que poseer una sensibilidad muy ágil, y no todos la poseen. Recordamos la frase del enamorado de Goethe: «Cierta escasez de sensibilidad, una escasez... tómallo como quieras; los latidos de su pecho desahinan.» No se puede decir mejor. Hay corazonas—gustos en este caso—totalmente desahinados.

Vuelta atrás

Lo innecesario, lo necesario en Arte, en Letras... Ahí están las futuras definiciones, como dos molinos, como dos gigantes, ante don Quijote. Y este Quijano no tiene la grandeza del de Cervantes. Se espanta, ácese al brazo de doña Cordura, huye, al fin, llanura adelante. Es mejor. Hay cosas antes las que se embotan las lanzas de todas las definiciones. ¿Quién nos definirá, siquiera de un modo aproximado, el encanto de la sonrisa de la Gioconda?

Volvamos, pues, atrás. Huyamos de toda definición. Dejemos a Rocinante que trote, alegre y feliz, por la llanura. Pero antes de incrustarnos en el horizonte, encarémonos con el último molino, el más débil, el más enano—, y asétemoslo, como un lanzazo, la pregunta: ¿Qué es lo necesario? ¿Es llamarle pan al pan y vino al vino?

Diego Prado del Aguila

MADRID AL DIA

Por los Ministerios

En el de Trabajo

El ministro de este departamento señor Ausó ha celebrado una extensa conferencia con el embajador de Alemania.

En el de Fomento

El conde de Guadalquivir ha recibido en su despacho oficial la visita de la Junta de ensayos del cultivo del tabaco.

En el de Hacienda

Con el señor Calvo Sotelo ha conferenciado el estudio de la Bolsa, sobre el cambio de la moneda.

La mañana del Presidente

El jefe del Gobierno en su despacho del ministerio de Estado recibió la visita del Nuncio, despachando además varios asuntos.

Después el presidente almorzó con los señores García Bertrán y Núñez de Prado y el coronel Asensio, conferenciando durante la comida sobre asuntos de Marruecos.

Asistieron también al almuerzo los generales Martínez Arido y Losada.

Esta madrugada el presidente del Consejo marchará a Valladolid.

El director general de Agricultura señor Vellando ha marchado hoy a Murcia.

El objeto de su viaje es asistir a las prácticas escultoras que los exploradores están efectuando en Sierra de Espuña.

Constitución de Sala

Se han designado a los señores que habrán de constituir durante el verano la Sala del Supremo de Guerra y Marina.

Representación militar

En el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra se inserta hoy los nombres de los señores que habrán de constituir el equipo escuadra del ejército español para que en representación de éste asista a la Olimpiada de Amsterdam.

El vuelo del comandante Franco

Los aviadores comandantes Franco y Gallaza han realizado las visitas de despedida.

Cuando regresen a Cádiz intensificarán las pruebas del hidroavión «Numancia».

El comandante Franco ha manifestado que no puede precisar cuándo será la fecha de salida.

Entre las pruebas que piensan realizar con el «Numancia», figura un vuelo a Santander elevándose el aparato con una carga superior a 15 toneladas que es la que ha calculado la Casa constructora.

El comandante Franco supone que cubriendo el «raid» con vuelos regulares, podrá dar la vuelta al mundo en cuarenta y cinco días.

El mecanismo podrá engrasar los motores y reparar averías sin necesidad de aterrizar.

Una imposición

El jefe del Gobierno ha impuesto al alcalde de El Escorial, la Cruz del mérito civil.

Los exploradores de España

Campamento de Sierra Espuña

Alhema de Murcia, 14.—Ha terminado la instalación del Campamento y han quedado montados todos los servicios sin que se haya omitido un detalle, según el interés de su organizador y delegado regional de los Exploradores de España Excmo. señor don Isidoro de la Cierba.

La dirección general corre a cargo del jefe de la Tropa de Madrid el ilustre abogado y maestro superior don Juan Antonio Dimas, que ayer llegó de la corte con una representación de aquella distinguida Tropa.

Esta tarde ha llegado la Tropa de Alhox, que este año viene muy numerosa y que con su jefe ha hecho a pie el recorrido de la Estación a la Sierra. Su presidente don José García Cortés y socio protector don Alberto Sánchez, acompañando a los lobatos han subido en automóviles.

Ahora son esperadas las Tropas de Aguilas, Carstegoz, Almería, Alicante, Cieza y Cullar-Bas. A todas las recibe la Tropa de Murcia y prepara adecuados espacios para que cada una establezca con independencia su Campamento. La Patrulla de El Tigre que manda el joven poeta y aventajado estudiante Manuel García Viñolas, ayuda a montar los campamentos y cuida de que queden todos contentos.

Miércoles domingo da comienzo la gran decena escultista que será inaugurada con la llegada del director general de Agricultura que dará una conferencia y permanecerá con los exploradores un par de días.

Pasado mañana lunes en la noche el gran poeta murciano que fue director de «El Liberal» don Pedro Jara Carrillo, será descubierta la lápida que los exploradores murcianos dedican a su conserje.

Los siguientes días continuará

En la tarde de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE LA AUDIENCIA No se hicieron inscripciones.

DISTRITO DE SAN SEBASTIAN

Nacimientos.—Antonio Fernández Figueredo, Trinidad Salmerón González y Guillermina Suárez Segura. Matrimonios.—Ninguno. Defunciones.—Ginesa Fernández Tristán y Antonio Suárez Rodríguez.

Pedid manzanilla — LAS CANILLAS — Representante: Luis García Aguirre Trinidad, 8

El mejor coñac — OTAOLA — Representante: Luis García Aguirre Trinidad, 8

Se reduce a tres días la jornada semanal de trabajo a los obreros cerilleros

A causa de haberse reducido a tres días la jornada semanal de los trabajos que van realizando los obreros de la industria cerillera, se ha creado un serio conflicto para los mismos, ya que la reducción de la jornada, significa al mismo tiempo una reducción en el salario semanal que hasta hoy han venido percibiendo.

Las autoridades han intervenido en el asunto, esforzándose por resolverlo satisfactoriamente.

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Notas del consulado de El Ecuador

Por el consul general de El Ecuador en España ha sido facilitada una nota a los periódicos en la cual se hace constar que por el Gobierno de su país se ha convocado a Cortes constituyentes con el fin de ofrecer al país un rumbo normal.

La estancia de unos delegados urbanistas yanquis

Los delegados urbanistas norteamericanos que se encuentran en Madrid visitaron esta tarde las diversas obras que se realizan en la Corte a expensas de la Cooperativa de Casas Baratas, teniendo palabras de elogio para las edificaciones ya realizadas.

El mejor coñac — OTAOLA — Representante: Luis García Aguirre Trinidad, 8

Se reduce a tres días la jornada semanal de trabajo a los obreros cerilleros

A causa de haberse reducido a tres días la jornada semanal de los trabajos que van realizando los obreros de la industria cerillera, se ha creado un serio conflicto para los mismos, ya que la reducción de la jornada, significa al mismo tiempo una reducción en el salario semanal que hasta hoy han venido percibiendo.

Conferencia de Química

Hoy ha marchado a La Haya el eminente doctor Gil Casarín, quien en aquella capital catenará la representación de España en la conferencia de Química pura, que haya de celebrarse en breve.

Reunión de la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria

El martes próximo celebrará sesión la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Raid aéreo

Se autoriza al teniente de Intendencia, don Carlos Hays, para que realice un vuelo, haciendo escala en las principales capitales europeas.

Don Melquiades Alvarez sale para Oviedo

Esta tarde ha marchado a Oviedo el ex presidente del Congreso, don Melquiades Alvarez, realizando su viaje a la capital asturiana, en automóvil.

En memoria de Cavia

Con motivo de cumplirse hoy el centavo aniversario del fallecimiento del ilustre publicista don Mariano de Cavia, los periodistas de esta Corte, dedican sesiones neológicas al fallecido eminente maestro.

Compuesta y... sin novio

Para esta mañana habíase concertado la celebración de matrimonio, por los jóvenes Trinidad Gola y Lucio Oromarero.

La novia hallábase ataviada con sus mejores galas, remanando todas las ilusiones forjadas en las horas felices de sus años de amor, y esperanzada con una singular confianza, en realizarlas todas en los instantes supremos de su próximo enlace.

Un incógnito grupo de numerosos circustantes, a su vez, igualmente, participó de los optimismos que todo matrimonio, al celebrarse, siempre trae a los familiares.

Y llegó la hora de la realización, y con ella la del arribo del novio a la casa de su prometida.

Y tras esa hora transcurrieron a guisa más, y el galán joven no hacía su aparición en escena.

Momentos de inquietud, incógnitas pausas de espera, prolongados suspiros de nostalgia, investigaciones, dudas... y el novio no apareció.

Horas más tarde, se recibía en el domicilio de la novia la infanta nueva, de que el novio había sido detenido por la Policía, que seguía la pista, como autor que había sido de numerosos robos.

La misma Policía encargóse de desahuciar a la novia, que la mantilla con que adornaba su toilette de novia, y que en aquellos momentos lucía como un símbolo del amor y del desprendimiento del galán, era producto de uno de los robos que ésta había realizado.

Hubo desmayos consiguientes, sistemas familiares, y un acuerdo de luz de miel, hecho por el novio, cuando era conducido a la cárcel.

Noticias de provincias

Una niña cae desde un balcón a la calle, y se salva milagrosamente

Barcelona.—Una niña de dos años de edad, llamada Mercedes Sánchez, cuando se hallaba en el balcón de su domicilio, en el cuarto piso del edificio, tuvo la desgracia de desprenderse del mismo, cayendo hacia la calle.

En su caída, providencialmente, quedó aprisionada entre unas las rejas instaladas en un balcón del piso inferior.

En tal situación la niña, dió tiempo a que varios transeúntes, percibidos del peligro que ocurría la pequeña, subiera rápidamente al piso de referencia, liberando de una muerte segura a la niña.

Sentencia recaída en una causa

Barcelona.—La Audiencia ha dictado sentencia en la causa que se le hubo de instruir a Domingo Campes, acusado de haber dado muerte a Antonio Barret.

La sentencia es condenatoria y en virtud de ella, el homicida se le reclusa en prisión durante doce años.

La mejor manzanilla — VICTORIA — Representante: Luis García Aguirre Trinidad, 8

El atletismo español en la Olimpiada

Barcelona.—El duque de Hornachuelos ha manifestado, que presentará a la Olimpiada un equipo de atletas, cuyos componentes, aunque no conquistaron los primeros puestos, sin embargo dejaron en buen lugar al atletismo español, frente a la Olimpiada.

Los futbolistas catalanes a Buenos Aires

Barcelona.—Por un radiograma transmitido desde el tratantísimo español «Infanta Isabel de Borbón», se comunicó que el equipo del Barcelona F. C. que viaja con rumbo a Buenos Aires a bordo de dicho buque, ha ofrecido un barquete a la oficialidad de dicho buque.

Este, correspondiendo al agente que le dispensaba el equipo balompédico, ofrecieron a los jugadores un vaso de honor.

Además, en una de las terrazas del buque celebró una brillante fiesta deportiva en la que varios jugadores lucieron sus cualidades atléticas.

Un boxeador en grave estado

Valencia.—El pugilista Morales, herido en uno de los encuentros celebrados, continúa gravísimo, tendiéndose que fallezca.

Un tren mixto se precipita sobre un mercancías descarrilado

San Sebastián.—Desde Retoria daa cuenta que cerca de aquella estación ha descarrila-

ULTIMA HORA Se reunen los ministros

En la Presidencia, celebrando Consejo

Como habíase anunciado, esta noche se han reunido los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

Nada dijeron los asistentes a la reunión ministerial, que guardase relación con lo que hubiese de ser tratado, a los pocos días.

A las 11 y 20 minutos, terminó el Consejo.

Al salir de la Presidencia el jefe del Gobierno, manifestó a los periodistas, que la reunión había sido interesante.

En el curso de la misma—añadió el marqués de Estella—se ha resuelto numerosos expedientes, formulados por casi todos los departamentos ministeriales.

De política nada hemos tratado—continúa diciendo el presidente—aunque la vida por hoy atraviesa España, alejada por completo de política, merced que se habla de ésta.

Anunció el señor Primo de Rivera que el jueves próximo se reunirán nuevamente los ministros para celebrar otro Consejo, así como el de la concesión de líneas aéreas.

Dijo a continuación que había leído a sus compañeros de Gabinete la invitación que se ha hecho por el secretario de Estado de Norteamérica señor Kellog, en sentido de que España figure en la Conferencia que habrá de celebrarse en Washington, y en la cual se discutirá el pacto de desarmación de guerra, fuera de ley.

Dicha invitación ha sido acogida con satisfacción por el Gobierno. Se acordó conceder la medalla del «Plus Ultra» al inventor Marconi y al aviador Amundsen.

Fueron aprobadas las nuevas reglas a las que habrá de ajustarse en lo sucesivo la asistencia a Congresos de carácter internacional.

Se acordó, igualmente, ampliar hasta diez mil el número de toneladas de azúcar que haya de importarse.

Se examinó y aprobó un proyecto de creación del Consejo de Tabajeros.

Fue redactado un R. D. con referencias a la emancipación de los indígenas de la Guinea española.

Se examinaron también numerosos expedientes de concesión de indultos.

Fueron leídas las conclusiones que eleva a la Presidencia del Consejo, el Comité ferroviario.

Por último, dijo el señor Primo de Rivera, se acordó adquirir la explotación que realiza actualmente la Junta de Obras del Puerto de Gijón, Muelle, del ferrocarril de Muelle, así como todos los cargadores que hoy posee dicho ferrocarril.

Accidente auto novillista

Desde Burgos daa cuenta, que en las cercanías de aquella capital voló un automóvil.

En el accidente resultaron heridos, don Fabián Clemente de Diego, ex presidente de la Academia de Jurisprudencia, su esposa y dos hijos que lo acompañaban.

EXTRANJERO

El paradero de Amundsen

Moscú.—Créese que el famoso explorador sueco Amundsen, que se dirigió a la zona polar en busca de los infortunados tripulantes del «Italia», y del cual aún no se ha tenido noticia, se encuentra formando parte del grupo Alexandrii, perdido (a aquella) región helada.

La fiesta del 14 de Julio

París.—Con la solemnidad acostumbrada, se ha celebrado hoy en esta capital la fiesta del 14 de Julio.

Sentimiento por la muerte del aviador Carreza

Méjico.—Ha causado en esta capital honda sensación la muerte del famoso as de la Aviación mexicana, capitán Carreza, ocurrida ayer cuando al pasar sobre Nueva Jersey, en su vuelo Nueva York Méjico, se fue carbonizado por una chispa eléctrica, desprendida de una nube que le sorprendió.

De interés para los vinicultores

El mayor éxito ha coronado los trabajos de este Concurso. El Jurado calificador de él ha emitido ya su fallo, en el cual no solo se aprician los trabajos realizados por las prensas continuas que a él concurrieron procedentes de las mejores casas constructoras nacionales y extranjeras, sino que se exponen conclusiones de alto interés práctico sobre el uso y detalles de construcción de este material vitícola.

No solo los constructores y los técnicos, sino los viticultores, obtendrán un gran beneficio de la celebración de este Concurso que puede decirse que ha dado la opinión más moderna y fundamentada, sobre el debatido asunto del empleo de prensas continuas en vinificación.

De los resultados y fallo del citado Concurso está en prensa y aparecerá dentro de muy pocos días, dos publicaciones, una extractada y al alcance del gran público viticultor y otra muy extensa y detallada con numerosos gráficos, análisis, diagramas y fotografías con destino a los técnicos y constructores.

Se ha concedido Medallas de Oro y Diplomas de Medalla de Oro a las prensas citadas por orden alfabético: Uchis, tipo 1927, de París; Oberlin, modelo B. de Colmar (Alto-Rhin Francia) y Segan número 3 de la Sociedad Enológica del Paraná, S. A. de Villafraanca del Paraná (Barcelona).

Ha sido concedidos Diplomas de Cooperación a Prensas

de las Casas Azzar, Rodés y Albergo, de Alcoy, Felin de Barcelona, Gras de Barcelona, Mabillo de Amboise (Francia) y Rauschbach de Salsburgo (Suiza).

Por la Sección de Publicaciones de la Dirección General de Agricultura se está haciendo una profunda tirada de el fallo con todos los detalles de el concurso que más puedan interesar a los viticultores. Para dar las personas interesadas dirigirse en demanda de el Folleto al señor Jefe de este Negociado, o al Excmo. señor Marqués de Casa Treviño, Comisario Regio de Fomento en Ciudad Real. Se remitirá gratuitamente.

AUDIENCIA

Señalamientos para el lunes

Sesión primera. Causa número 55 del año 1925 del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de falsedad contra Pedro Moreno y Castro Sánchez.

Abogados, señores Pérez Gallardo, Rosell y Fernández Ortíz. Procuradores, señores P. Gallardo, Esobar y Navarro.

Conclusos

Ayer se celebraron en ambas salas las causas señaladas por el delito de lesiones, quedando concluidas para sentencia.

Condena

La sala primera ha dictado sentencia condenando a Ana Dolores Tortosa Martínez (*) La Pelusa, como autora de un delito de hurto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La Voz del "Diario"

Teléfono del DIARIO: 45

Noticias y sucesos

Rasgo de honradez

La medalla, cuya pérdida dábamos cuenta en nuestro número de ayer, ha sido entregada por Ana Martínez Millado, modesta sirvienta que la encontró en la calle de Trajano.

Nos complace en poner de manifiesto este acto de honradez.

Bicicleta robada

El joven Angel Cruz Rodríguez, encontró en la Plaza de María una bicicleta, la cual entregó más tarde a la guardia municipal.

La citada máquina le fué hurtada días pasados a don José García de Dios.

Se vende

Cortijo de Ruesosa, en Rambla Morales, de riesgo y sacazo. Rezóza en el mismo.

Se detalla el buen jamón de Serón y Trévez, en el restaurant «La Campana». Teléfono 140.

Los canes

En la Casa de Socorro ha sido asistido de mordedura de perro, el niño Enrique Muñoz Navarro.

Los autos

La guardia municipal ha denunciado al conductor del automóvil número 1048 de esta matrícula por llevar excesiva velocidad.

Se alquila

Un solar bastante espacioso con tres techos y cota elevada en el mismo, situado en el barrio de las Almadravillas, lindado con los talleres del señor Oiverca. Reszón: Real, 46.

Gutiérrez

publica esta semana el «escoltista» Gutiérrez, lo más curioso hecho hasta el día. La música es de los famosos compositores Gardey y Oiverca, y la letra, del ilustre escritor señor García Padilla.

Cuando lo escuchó por primera vez el ilustre jefe del Negociado de Recobros, estaba en el suelo el sello del Negociado al frente del Director general, etc. ¡Una verdadera obra de arte!

En el número, que es verdaderamente notable, figura las acostumbradas historietas de López Rubio y Mihurr; artículos de Miguel Santos y Jardiel Poncela; la página de la mujer del conde Enrico de Borbón, y dibujos y artículos de sus asiduos colaboradores.

Lesionado por agresión

La Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría de Vigilancia a Manuel García Sánchez y a Isabel Belmonte Pérez, detenidos el primero a requerimiento de la segunda, por haberla causado lesiones de carácter leve, con ocasión de encontrarse en su domicilio de las Cuevas de San Roque.

Se ha dado cuenta de ello al Juzgado.

¿Llegó el aparato Eureka?

¿Para qué? Para tostar diariamente y con toda su aroma el mejor café que se expende en toda la región andaluza, 10 pesetas el kilo. De venta en La Equitativa, Marisaca, 1. No equivocarse: Casas Montes.

Malos tratos

Carmen López Pérez, ha denunciado a Juan Cañadas por haberla maltratado de palabra y obra, cuando se encontraba en su domicilio del barrio de la Caridad.

Nombramientos

Ha sido nombrados recaudadores auxiliares de cénit, don Francisco Sánchez de Ibarra y don Francisco Sánchez López.

Depilatorio «Misterio»

Quita el bello en cinco minutos dejando la piel limpia y acarada, no dudeis un momento en comprarlo. Venta exclusiva. Telalacio Palenzuela.—Calle Ricardo 3.

La perrera cocinera

Acaba de publicarse la 22 entrega de esta interesante obra.

que viene publicando la Editorial Paer, de Madrid. Por el módico precio de 30 céntimos, que vale cada fascículo, y la manera práctica, nueva y original en que se redacta, manifiesta y resalta, calculando su precio de coste y cantidades necesarias, está explicado el resonante éxito que tan afortunado libro culinario está alcanzando.

Un atropello

En la Puerta de Purchén, el automóvil número 505 de esta matrícula que conducía José Arcos Ortega, atropelló al niño Carlos Balzas Lacal, de 6 años de edad.

Trasladado en el vehículo citado a la Casa de Socorro fué asistido de erosiones en la región frontal y en la rótula de la pierna izquierda.

La Guardia municipal denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Abanicos

Se componen abanicos, paraguas y sombrillas en casa de El Valenciano, Restoy, 17.

Revista que se impone

En Almería tiene cada vez más lectores la interesante Revista «El Anteojo» dirigida por nuestro paisano, señor Mazono de Castro.

Pedida en los kioscos de Bolilla, Segura y frente al Hotel Simón.

Precio 20 céntimos.

¿Probó V. el coñac Peinado?

Es la mejor y más antigua marca de coñac.

Pedido en el café Colón, bar Vieja, Ideal Room, Suizo y otros de esta plaza.

Agente exclusivo, Pedro Gómez López. Paseo del Príncipe 31.

«Macaco»

Como siempre esta revista infantil está hecha graciosísimamente.

«Macaco» con su deliciosa lectura y sus monigotes recordables es el mejor y más instructivo entretenimiento de los menores.

Para aplacar la sed, «La Campana» publica en novela una bebida líquida.—Teléfono 140.

La odisea del «Italia»

Cada día es mayor el interés que crecen las varias tentativas de salvamento que varios aparatos y buques rompedizos hacen en pro de los navegantes tripulantes del famoso dirigible «Italia».

Varios tripulantes han naufragado, sin que hasta ellos haya podido llegar el máximo esfuerzo de los que trataban liberarlos del rigor de los hielos y del hambre.

Los menos, providencialmente se hallan a salvo.

La página se ha escrito en la Historia y mañana constituirá, quizá, una página de leyenda, siempre propicia a interpretaciones inverosímiles.

No sucede así con los ya famosos tejidos que se ofrecen en los acreditados almacenes de San José, los que por su bondad y economía han parado a la Historia Mercantil, con caracteres indelebiles, propios a la equiescencia del cliente más incrédulo, que evidencia en cualquier tiempo el positivo valor de los tejidos que se venden en los citados Almacenes.

Su propaganda será conocida por todos si le hace en «El Diario» de Almería.

Fiestas en el Alquílan

Durante los días 15 y 16 del corriente, se celebrarán las tradicionales fiestas en honor de la Virgen del Carmen.

Día 15.—A las cinco de la tarde, carreras de bicicletas. A las siete, fiesta de la flor, en la que tomarán parte bellas señoritas de la localidad. A las diez de la noche, fuegos artificiales por el famoso pirofórico de Peñiza.

Día 16.—A las seis de la mañana, caza por las principales calles del pueblo. A las once, gran función religiosa. A las doce, reparto de pan a los pobres. A las cuatro de la tarde, carreras de ciatas, representadas por distinguidas señoras de este pueblo. A las siete, solemnidad que recorrerá las calles del pueblo. A las diez de la noche, verbena y bailes populares, y a las doce, gran traca valenciana como fin de fiestas.

ANTONIO FORNIELES OCULISTA. Del Instituto Oftalmológico Nacional de Madrid. Navarro Rodrigo, 6. Consultas De 11 a 1.

DERECHOS REALES. Gestión de toda clase de asuntos relacionados con este impuesto. Presentación de documentos, obtención de certificaciones, reclamaciones, inscripción en el Registro de la Propiedad, etc., etc. Alfredo García Briet, ex abogado del Estado interino. Puerta de Purchén, 1, 1.ª planta.

EXITO CRECIENTE y bien merecido es el alcanzado por la Magnesita «ROLY» (fosforilada) sea igual para curar radicalmente las dolencias de los órganos digestivos, purificar la sangre y activar la nutrición. Farmacias y Droguerías. Depósitos: E. Pérez del Molino S. A.—Santander-Madrid.

Diego Vázquez. Real, núm. 70. Almería. Transporte-Aduanas. Corresponsales: Barcelona: La Comercial y Naviera. Rambla de Santa Mónica, 4. Alicante: Francisco Visconti Morata. Valencia: Arturo Almenar. Masile, 23. Grao. Cádiz: Baquera Kusche & Martín S. A., Arguñales, 3.

Vino barato. Los mejores de Valdepeñas y Manzanares. Una arroba blanco... 640. Un litro... 640. Establecimiento de Ginec Resasco. Glorieta San Pedro, 1. Por litros solamente se venderá en la calle Real del Barrio Alto, 34 y 60, y en la Pezcaduría, establecimiento «La Alegría del Mar».

Exide. LA BATERIA SUPERIOR. 40 AÑOS DE ÉXITO. Atestiguan su superioridad 1888-1928. Esta y muchas otras garantías de seguridad, duración y buen servicio, solo puede ofrecérselas. Exide. LA BATERIA SUPERIOR. AUTOTRACCION ELECTRICA S. A. BARCELONA-SEVILLA. M. MOYA GARCIA. Cámaras, 2. ALMERIA. Representante.

Jarabe natural de jugo de naranjas. Sustituye con ventaja la naranjada natural. Por su aroma y su riqueza en vitaminas y en azúcar, es el mejor jarabe de jugo de naranjas concentrado que se fabrica para el consumo público estando indicadísimo para usos terapéuticos. Venta al detall en bares y principales establecimientos de bebidas. Depósitos: Conde Otaola, 3 y Granada, 82 y 84.

AGENCIA DE NEGOCIOS. Bajo la dirección del Letrado don Enrique Fornovi Abogado en ejercicio y Agente de negocios matriculado. Compraventa de fincas; dinero en hipoteca; gestión, de toda clase de asuntos en las Oficinas Públicas y en los Juzgados; cumplimiento de exhortos, carta-órdenes etc. Cobro de créditos; reclamaciones de todas clases, tanto judiciales como administrativas y contencioso-administrativas. Tramitación de expedientes posesorios y de dominio. Gestión para la inscripción de títulos en el Registro de la Propiedad y cancelación de gravámenes. Esta AGENCIA aparte del personal técnico especializado, cuenta con el subalterno necesario, para tramitar rápidamente los expresados asuntos en todas las instancias. Honorarios según tarifa. Oficinas: Belay, 4, bajo, izquierda. Horas para el público, de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono núm. 2.

Compañía Transmediterránea BARCELONA. Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. Línea Almería-Melilla-Ceuta. Llegada a Almería, todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes. Línea Almería-Melilla-Orán. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados. Línea Barcelona-Africa-Canarias (quinzenal). Llegada a Almería los miércoles 11 y 25 de Julio; 8 y 22 de Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao. Llegada a Almería procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia. Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes sus Agentes-Delegados: Oficio de Ricardo Giménez S. en C. PRINCIPE, 75.

Baker. ES LA UNICA MAQUINA PARA FABRICAR Hielo y REFRIGERAR. Que está exenta de EXPLOSIONES ROTURAS, AVERIAS, etc.

SEGURIDAD. Pida detalles a: S. A. NOVITAS-BORI. Rosellón, 191—BARCELONA.

Sub-inspector Gran Vendedor. Para toda esta provincia lo desea importante empresa, que sea honrado, activo y buen vendedor de aparatos patentados de gran utilidad: Básculas y balanzas automáticas Dayton. Molinos y tostadores eléctricos para café. Amasadoras. Cafeteras «Express». Frigos «Sira». Máquinas de lavar vajilla, ropas, etc., etc. Disputará comisión directa e indirecta. Precisa tener auto. Los solicitantes deben enviar referencias a satisfacción. Aseguramos grandes ganancias siendo buen organizador y excelente vendedor. Diríjase a A. Sdad. Curtet. Apartado 542 Barcelona.

Vino barato. Los mejores de Valdepeñas y Manzanares. Una arroba blanco... 640. Un litro... 640. Establecimiento de Ginec Resasco. Glorieta San Pedro, 1. Por litros solamente se venderá en la calle Real del Barrio Alto, 34 y 60, y en la Pezcaduría, establecimiento «La Alegría del Mar».

Exide. LA BATERIA SUPERIOR. 40 AÑOS DE ÉXITO. Atestiguan su superioridad 1888-1928. Esta y muchas otras garantías de seguridad, duración y buen servicio, solo puede ofrecérselas. Exide. LA BATERIA SUPERIOR. AUTOTRACCION ELECTRICA S. A. BARCELONA-SEVILLA. M. MOYA GARCIA. Cámaras, 2. ALMERIA. Representante.

Jarabe natural de jugo de naranjas. Sustituye con ventaja la naranjada natural. Por su aroma y su riqueza en vitaminas y en azúcar, es el mejor jarabe de jugo de naranjas concentrado que se fabrica para el consumo público estando indicadísimo para usos terapéuticos. Venta al detall en bares y principales establecimientos de bebidas. Depósitos: Conde Otaola, 3 y Granada, 82 y 84.

AGENCIA DE NEGOCIOS. Bajo la dirección del Letrado don Enrique Fornovi Abogado en ejercicio y Agente de negocios matriculado. Compraventa de fincas; dinero en hipoteca; gestión, de toda clase de asuntos en las Oficinas Públicas y en los Juzgados; cumplimiento de exhortos, carta-órdenes etc. Cobro de créditos; reclamaciones de todas clases, tanto judiciales como administrativas y contencioso-administrativas. Tramitación de expedientes posesorios y de dominio. Gestión para la inscripción de títulos en el Registro de la Propiedad y cancelación de gravámenes. Esta AGENCIA aparte del personal técnico especializado, cuenta con el subalterno necesario, para tramitar rápidamente los expresados asuntos en todas las instancias. Honorarios según tarifa. Oficinas: Belay, 4, bajo, izquierda. Horas para el público, de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono núm. 2.

Vapores Correos españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA. Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El nuevo vapor correo transatlántico CABO TORTOSA saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1923 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase, es de la salida del buque, el antes no se cubrieron las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes para el pasaje de tercera clase. PRECIO DEL PASAJE. Billete entero... Pesetas 557.50. Medio billete... 282.50. Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, calle Agullar Martel esquina a la de Arapilés, ALMERIA.

Francisco Martínez Tamayo. GLORIETA DE SAN PEDRO, 2. Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

Los rudos martillazos del forjador dan al durísimo acero la forma deseada. Así también debe usted forjar su ánimo combatiendo el decaimiento, la depresión nerviosa, el histérico, la neurastenia y cuantas enfermedades proceden de la debilidad. HIPOFOSFITOS SALUD. Este reconstituyente, rico en vitaminas y generador de fuerzas, devuelve rápidamente la vitalidad a la sangre y las energías mentales. Cerco de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Doctor Martínez Limones. Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid. Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilológica. Horas de consulta: de 9 a 11 y de 3 a 5.—Alvarez de Castro, 5.

Bicicletas y Motocicletas. AUTOMOTO. Son las más perfectas. Las más económicas. Las más duraderas. Se recomiendan por su calidad y resultado. Agente: Gutiérrez. Cruces, 40. Almería.

Jerez Quina Carne Hierro «LUKOL». preparado por el Farmacéutico doctor don M. de Luque director del Laboratorio Lukol S. A. de Jerez a base de un vino de Jerez de Solera veintiséis y selecta. Suma usted la riqueza de principios naturales vigorizadores, que tiene los buenos y verdaderos vinos de Jerez. Los principios tónicos, de la Quina Calisaya. Los nutritivos del extracto de Carne. Los reconstituyentes, del hierro, y la SUMA es: Un tónico por excelencia, el supremo reconstituyente. Tal como el Jerez Quina Carne Hierro Lukol. El Jerez Medicinal que debe emplearse para la clorosis, anemia, convalecencia, debilidad general, etc. PRUEBA: Ha sido adoptado por Real Orden del Ministerio de la Guerra para empleo de los hospitales y farmacias militares. De venta en todas las farmacias.

Jarabe natural de jugo de naranjas. Sustituye con ventaja la naranjada natural. Por su aroma y su riqueza en vitaminas y en azúcar, es el mejor jarabe de jugo de naranjas concentrado que se fabrica para el consumo público estando indicadísimo para usos terapéuticos. Venta al detall en bares y principales establecimientos de bebidas. Depósitos: Conde Otaola, 3 y Granada, 82 y 84.

AGENCIA DE NEGOCIOS. Bajo la dirección del Letrado don Enrique Fornovi Abogado en ejercicio y Agente de negocios matriculado. Compraventa de fincas; dinero en hipoteca; gestión, de toda clase de asuntos en las Oficinas Públicas y en los Juzgados; cumplimiento de exhortos, carta-órdenes etc. Cobro de créditos; reclamaciones de todas clases, tanto judiciales como administrativas y contencioso-administrativas. Tramitación de expedientes posesorios y de dominio. Gestión para la inscripción de títulos en el Registro de la Propiedad y cancelación de gravámenes. Esta AGENCIA aparte del personal técnico especializado, cuenta con el subalterno necesario, para tramitar rápidamente los expresados asuntos en todas las instancias. Honorarios según tarifa. Oficinas: Belay, 4, bajo, izquierda. Horas para el público, de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono núm. 2.

OCULISTA. Doctor Manuel Marín Amat. Ayudante Doctor Manuel Marín Enciso (De Madrid). CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 a 5. Paseo del Príncipe, 46, principal.

PRUEBE Y ADOPTARA EL NEUMATICO ESPANOL. NACIONAL FIRELLI. Depósitos en Almería. J. Sánchez Picón. Ferretería El Yunque. Puerta de Purchén. E. Romay Suriá.—Boulevard, 56. E. Viciana Viciana.—General Segura, 3 y 5.

ABANICOS. Ultimos modelos se han recibido en LA VILLA DE MADRID. Tiendas, 22 y 24.

Grandes Almacenes de S. José. Tejidos y Novedades del País y del Extranjero. VIANA y RODRIGUEZ S. en C. Calle de las Tiendas, 15 y Azara, 2. En estos Almacenes se han recibido todas las novedades de Señoras y Caballeros para la presente temporada. Ofrecemos una infinidad de artículos a precios de saldo, que son de verdadera ocasión. No dejen de visitar estos Almacenes.

LA ISLA DE CUBA

Juan Benavente Pérez

Novedades en Tejidos - Pañería y Confecciones

Recibidas todas las novedades de verano en Crespones China - Crespones Georgettes - Crespones Estampados - Vuelas Lisas y Estampadas - Charmelaine - Foulgurantes - Etamines - Popelines - Sedas Estampadas - Batistas - Cétiros - Percales - Cretonas del País y Extranjeras y Lanillas.

Presentamos lo más selecto en PAÑERÍA colores lisos y dibujos de reciente creación, para Trajes de Caballero y Niño.

Extensa y variada colección en Telas de Hilo y Algodón también para Trajes.

Para PANTALONES TENNIS ofrece esta Casa los dibujos y colores más indicados de la moda actual.

Comprando en esta Casa conseguirá artículos de calidad por poco precio

Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, Santo Cristo, 1

En **ROPAS HECHAS** ESTA CASA ES LA MAS ACREDITADA Y POR CONSIGUIENTE PRESENTA EL MAYOR SURTIDO EN **TRAJES HECHOS** para Caballero y Niño y a precios que no admiten competencia.

Trajes hechos de Dril para Caballero desde 12 a 50 pesetas
Trajes hechos de Lana " " " 25 " 110 "
Trajes hechos para niños " " " 4 " 70 "

Recomendamos nuestra Sastrería "Crisano-Militar" la más acreditada. Siempre verá novedades en Camisería - Corbatería - Géneros de punto - Juegos interiores - Mantelerías - Cubrecamas - Stores - Visillos - Tapetes - Colchas - Sombrillas - Cortinas - Juegos de cama - Trajesitos de cristiano - Medias - Calcetines - Tohallas - Tirantes - Ligas - Velos. Vestidos de niña - Géneros blancos en hilo y algodón - Lenzos - Géneros para lutos, etc.

Calzados

Los más baratos y modernos

La Holandesa

Príncipe, 9

Calzados

Los de mejor calidad

Hijo de Ramón A. Ramon
Pasaje de Colón 18 (BARCELONA)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga.
Con los vapores «María R.», «María Delma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Isabelina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinta» y «Enriqueta».

Salida de Barcelona directa para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeiras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para zarpar en estos vapores hay que pedir huesos con anticipación.

Agente en Almería: HILIO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Viejos por la edad, pero vigorosos e inteligentes

Lo que sólo se consigue digiriendo bien, alimentándose mejor—no en volumen, sino en calidad—con materias nutritivas fácilmente asimilables, como la

El cerebro y la energía están en relación con el buen estado del estómago

CARNE LÍQUIDA
del Dr. VALDES GARCIA de MONTEVIDEO

Verdadera peptona de carne de buey del Uruguay, famosa por su inigualable calidad. Cada cucharada contiene 250 gramos de esta carne. Produce sus saludables efectos rápidamente.

Los doctores Revilla, Mestre y García en sus dictámenes sobre la CARNE LÍQUIDA, dicen: «que proporciona siempre un reposo benéfico a los órganos extenuados»

Cada gota es un átomo de vida

Banco Español de Crédito
SOCIEDAD ANONIMA - FUNDADA EN 1902
Capital: 50.000.000 de pesetas
Reservas: 31.000.000 de pesetas
Domicilio social: Alcalá, 14 Madrid
Más de 200 Sucursales en España y Marruecos
RECURRAL DE ALMERIA
Príncipe, 30 (edificio de su propiedad)
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
CAJA DE AHORROS

Intereses que se abonan	4	por 100
Cuentas corrientes a la vista con un interés anual del	2 1/2	por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Un mes	3	por 100
Tres meses	3 1/2	por 100
Ses meses	4	por 100
Un año	4 1/2	por 100

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO posee a disposición del público, para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos etc., un departamento de CAJAS DE ALQUILER, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

Este departamento estará abierto todos los días laborables desde las 10 a las 14 y desde las 16 a las 17 horas.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos al por ciento a largos plazos
VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS
AGENTES EN ALMERIA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Vapores Correos Franceses
De la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur et Lloyd Latine
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, docilidad y telegrafía sin hilos.

USINA, MONDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCO.

Florida: Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Valdivia: Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Alsina: Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 15 años cumplidos en adelante 527.50 pesetas en billetes de viaje. De 2 años a 14 años 263.75 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, comedor eléctrico y el resto es imborrable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más informes: su condesistente, Hijo de Ricardo Giménez (S. ca J.) Boulevard del Príncipe, 76, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

35 años de éxito 5 pesetas botella.

Las motocicletas y bicicletas B. S. A. son reconocidas como las mejores en todas partes del mundo.

Para ocupar el primer lugar use usted

B. S. A.

Emilio Ferrera y Hno. S. A.
Martinez Campos, 19.—Almería

Agricultores
Grupos para elevar aguas. Motores de aceite, eléctricos y de gasolina. Entrega inmediata.

Vicente Aznar, Conde Oñate, 30, Almería

Bar Imperial
de
Juan López Fernández
Bispo Orberá, 1 (Puerta de Parochia)

Especialidad en desayunos con tostadas, bollos de almendra, bizcochos y otros. Café a todas horas. Tapas calientes. Gaseosa y refresco helado.

Abierto desde las cinco de la mañana.

Folleín del DIARIO 4
JOSÉ JESÚS GARCÍA

QUITOLIS
NOVELA

vir exótico y apacible en que se encerraba sería mundano y punible egoísmo impropio de los hábitos taleres que vestía; mas no sabemos de donde se sacó razones y argumentos que acallaran todos estos escrúpulos; ello era que, a pesar de esta vega inquietud, no salía de su paso, y que con las uras y las otras preocupaciones considerábase el domine más feliz que vieron los siglos.

Por sus inatas bondades y por sus maneras pedagógicas, pues, fué Quitolis muy apreciado de todos en Finares. La gente de sotana encontraba siempre en él al compañero fiel y cariñoso, al hermanito humilde y modesto que no había de poner obstáculo jamás a las ambiciones ajenas. Los atribulados padres de familia que hasta él llegaban, demandando

el espiritual auxilio de sus lecciones para algún revoltoso, siempre vieron en el bondadoso maestro un consuelo, un paño de lágrimas.

«Dejad a los niños que vengan a mí—solía pensar en tanto se le ponderaba la tenaz rebeldía de algún «caso desesperado»—No hay nada más natural que eso que usted me cuenta—insinuaba con su meliflua voz.—Los niños son así, porque así los hizo Dios: más propicios al juego y al retozo que a la quietud y al estudio. La torpeza es nuestra cuando pretendemos emendar la plana a quien tan bien escribe, o cuando aspiramos a borrar con un castigo imprudente incoercibles instintos naturales. «Ya verá usted... ya verá usted. ¡Los niños son buenos!»

A decir verdad, aquel curita rubicundo y guapo era, en efecto, que ni pintado para desbravar zagales y una eminencia en lo de enseñar latín sin el empleo del libro, ni del machaón estudio sedentario, ni de cosas que a tales martirios se pareciesen.

Cuando algún rapaz llegaba a las puertas de su clase con la Gramática debajo del brazo y la carita contraída de puro miedo, lo primero que Quitolis hacía era arrebatarle aquellos pueriles espantos hablándole de mil cosas agradables—de todo menos del odiado latín—y hacerle olvidar que era un niño, en fuerza de tratarle cual si fuera un hombre hecho y derecho; Conquistado el amigo con estas hábiles merrullerías, entraba en turno el maestro, y allí era donde acababan de asen-

tarse las bases de una eterna y profunda simpatía ente el cura y su discípulo.

El libejo aquel tan aborrecido era, en verdad, un grillete que se apresuraba a quitar de las manos del neófito. Mientras fuere su discípulo—ya lo sabía el chico—érase obligado a no abrir el libro ni una sola vez.

Domesticado con tan agradables sutilezas el verril escolar y aliviado de aquel horrendo martirio del libejo, el discípulo sonreía gozoso, y el preceptor aprovechaba esta buena disposición del ánimo para pedirle en cambio «un señalado favor»: un poco de quietud y otro poco de atención durante la clase. «Dejadme a mí—decía—yo estudiaré por vosotros; pero oídme cómo estudio.»

Y como el pillastre de Quitolis se anticiaba a distraer a los muchachos con la narración de algún lance chistoso cuando veía que la infantil manaca estaba a dos dedos de quebrantar su promesa; y como a más tenía la habilidad suprema de no preguntar a ninguno el «musa musas» hasta que por ciertas inequívocas señales se percataba de que el elegido habría de obtener un triunfo ante sus condiscípulos, he aquí por qué aquella singular autoridad docente no llegaba jamás a ejercitar sus fueros y por qué aquellos inquietos rapaces—turbulento desecho del claustro—le querían tanto y aguardaban la hora de la clase como uno de sus más gratos regocijos.

«El padre Juan era muy bueno»—pensaban los chiquillos seducidos en aquel ambiente de sana libertad.

«Hay que engañarlos—se decía él—dejándose engañar por ellos; inspirándoles cariño y confianza; despertando en ellos el sentimiento de la varonil dignidad sin que echen de ver el artificio; cuidando de no herirlos ni avergonzarlos con el fracaso de una derrota. Así aman y aprenden... que es cuanto hay que hacer en este mundo.»

Y así ocurría para mayor dicha y satisfacción de Quitolis. ¡Cuántas veces sintió el buen Juan, en presencia de los repetidos milagros de su clase, que los ojos se le arrasaban de lágrimas!

Quitolis había sacado estas máximas de mil observaciones que durante su vida escolar hicieron.

El presunja que aquel sistema, cuyos principales estribos eran el castigo humillante y el premio envanecedor, conferido con toda pompa y aparato, era malo, detestable, impio y contra naturaleza; pero fiaba poco en el propio juicio y se callaba, si bien allí, en su furo interno, proclamaba otros modos y maneras de enseñar como más excelentes y apropiados. Su vocación quiso que andando el tiempo pudiera comprobarlos en la práctica, y hay que confesar que se enorgullecía un tanto al ver confirmadas sus antiguas ideas en las clases de latín.

Según su leal saber y entender, era tan perverso el castigo con que el principio de autoridad docente trataba de imponerse a la inquieta turba escolar, como inhumano el aventurar a los niños en una lucha de amor

propio por conquistar el primer puesto en la clase.

Recordando a quella férrea dureza de sus antiguos maestros, miraba en ella un abismo sombrío tendido entre el profesor y el alumno, que impedía toda la espiritual y mutua comunión de las ideas; atendiendo a las vagas reminiscencias de aquellas groseras peleas del Seminario, en las cuales el colegial acababa por no saber si luchaba contra la propia incultura o contra un extraño y odiado enemigo que le arrebatara la victoria, sentíase mortificado y entristecido. «Tiempo habrá—se decía, pensando en sus menudos alumnos—de que se devoren luego, cuando sean grandes. Es un dolor ofrecer a estas criaturitas una imagen anticipada de lo que en el mundo han de encontrar después». Y sonreía ante un bendito, ante la soñada imagen de sus discípulos, evocada un momento por sus propias cavilaciones.

«A más—proseguía—no acierto a comprender cómo no han visto que este falaz sistema aborrecido, que pone al hombre frente al hombre en actitud hostil, acaba por desmoralizar a todos. El vencedor, se envaneca con su triunfo cual si debiera a su propia liberalidad las naturales excelencias que sólo a Dios son debidas; el derrotado, odia y se desespera en su humillación, tomando más en cuenta la victoria del enemigo que su triste y desconsolada ignorancia; y hasta el mismo

(Continuará)